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EXERCICE I : f

oit le tableau de notes suivantes :

Y RICED 812[ [12,20] total
7 -

[0,8] 20 18 2 40

[8.12[ 30 : 27 3 60

[12,20] 500 S s 100
total | |100 90 |10 11200 S

1) Calculons les prababilités des événements suivants :on notera n:Jt,.m.ﬂ,s et noty;, les notes
Soit A «avoir notyi, < 8 etnotya,s 2 12 »; B «avoir noty, > 8» etenﬁn b

i % - e

C «Notmaths = 12 51chantque Nothis < 8» | & = ;
Card (A) =2 = P(A) = ; Card (B) = 100 = P(E) = '; Card (€)= 50 et Card ( noty, < 8)

A E

ZUU

Onconclutque I’( umt,m < 8 )% P(Notyachs = 12) = P( nctbm <8 ﬁ notmm,s 12)

RCICE 1I :

2X_
Soitla fonction définie sur 10, +oo[ par f(x) = 1‘1*(_'.;_11

Deterlmncni la limite de gen 1
g(x) =limy, 2% — (x — 1) In(x — 1) = limy_ 2(X + 1) — XIn(X) = 2 ol X =x-1
b) Calculons g'(x)
—In(x— 1)—z—:: =1—-In(x—1)
3 - ¢) Résoudre dans |1,+¢[ I'inéquation 1-In(x-1) > 0
1 (x-1)> 0 =lIn(x-1)<1
=x1<e =x<etl
= §=]-00,e+1[ ) J

d) Variation deg
1-In(x-1) >0 = x<e+1 et l-ln(x-1) <0 = x>e+1
Done g est croissante sur ]-os, e+1[ et g est décroissante sur | e+1, +oo [; le tableau de
variation de g est donnée par = 1
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x il e+1 : r
g > q S

ga
™
N
§

e) Montrons que g(x) = 0 aune solution a
Ona [=[e+1 et+1] S [e+1, +oof et gestmaonotone dans [e+1, +oo[, de plus gle+1) =e+2>0
etg(e?+1) = 1 - e3 < 0. Donc g(e+1). g(et+1) <0Oet par le théoréme des valcurs intermédiaires il existe
ununique « dans [e+1, e3+1] tel que g(a) = 0.
D'aprés de tableau de variationde g onVx €]1,af , g(x) >0 et vx€la +oo , g(x)<0

In (x*~1) . 'i
2) Soit @ la fonction définie parep(x) =——— sur b +oo[
a) Déterminons la limite de @ en 1 e
f | —DD+In(x+1 T Exi—cl In(x+1
=N o ) eSO D
| x=1 x—1 2 X ; x=1 X X1 X
) 1
Al In | x? (1 ———) 1
il In(x? —1 ( x2 21 In(1-=
il tin 0 B i = e TS _(_i) L)
| x4+ x—+o X X450 X x=be d1X x—+ 0 X
i b) Calculons @'(x) = o=t
Al 1o o%e il 2% — (x* — Dln (x* - 1) &
i FE LBt SR L i N
i P=s e iile o 03— 1)

@'(x) alesigne de 2x% — (x* — 1) In(x* — 1) = g(x*) car x*(x2—-1)>0
&) Montrons que @ est croissante sur 1, val et décroissante sur |V, =
Onavte]l,af ,g(t)>0 ,pourt=x",x €]1, Va etgt) = g(x*) = ' (). x(x" = 1) >0
= vxe|l,Val ¢'(x) > 0 etparsuite @ estcroissante.
De méme, v t € ]a, +oo[ , g(t) <0, pourt=x°,x € Va, +oo[ ¢t g()=g(x*) = @ (0).x2(F-1)<0
= vxe|a, +oo[ ,@'(x) <O etpar suite @ est décroissante.

PARTIEB:
i Etude def 2t DRSS S
I 1) Vérifions que ¥ x € ]0,+co [,onaf(x)= cp(e")
In (%)%= 1 _ In (ez" =1)
@) = pe AT T f(x)
2) Déduire les ]mntes de fetle sens de variation de f

ILm f(x)= ilm p(x) =

\m 1(x)

hm ©x) = U o =

vte]l, \/_[ @'(t) >0 pourt=cex, x€ |0, Iu( Va)[ , f(x) = @(eX) et F(x)= ex@'(e¥) > 0 donc fest
croissante.

vtea +oof , @' (t) <0 pourt=e¥,x E]In (a0, +oo[ , () = (e*) et f(x)= e @'(e*) < 0doncf est
décroissante.

D'aprés les variations de , ¢ admet un maximum en Ja done f(t) = @(e') admet un maximum en x, tel
cue et =T = xo = In (Vi)

23a

3) Montrons que ¥x € 0, +» [, f(x) < =

In (/&) estle maximum de fetona ¥ x € ]0,+uo [Li0) < f(In(Va))
=1) _ In(a-1)
¥

D'autres part, g(e) = 0= 2a — (¢ — 1} In(a—=1) =0
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S perpe Ty

\ Za

Sinf=1) = =% = (I({A) =228 gy i
4) Reﬁroduisons le tableau.

|
1]0.1 05 [1 _|1,5 [2 FHE 74“

136 033 [0.68 0,66 | DA

X

1) Vérifions que f est solution de y'+y =
i Pk Zex
2x =
;-E.'Tx_.—l—;ln(e *— 1)7 =
¢

f(x) +f(x) =

ere |

)=

1 3
Py *;ln(e"‘ -1)

15 Ve 1 5
- e—)(mle"* 1)+ ;lu(c-" - 1)
el et
T (-1 -1
D'oti le résultat

=3

'Ie"-n

ln(e"

d(e") die"y _ cdceX-1) d{e¥*+1)
_‘Iz"—l = s = el eX+1
1) —In(e* + 1) + cte, ot cte, est une constante

=, fr ® dx+fr(x) dx= HGO = 1) 4 F(9 = HE) = £ = HOO = £09)

st = F(x) = In( e*—1) —In(e* +1) —e—‘ln(e“ — 1)+ cte; , o cte, est une constante

" EXERCICEIN:
SOt Ao e b tel que UAB équilatéral direct
1) Démontrons que Byosiaivs
- On doit avoir [a |=| b] =lb—al et argG) % g
Ona |a|=v25+3=v28 ;|b—al=vIT2/ =28 ; |b|=vI6+1Z =28
L i BE ntiraatd G) —arm (ﬂ) g((s nf){u?n")) ot (1 ;»M\?) 1 \3) =

5-iV3 w8

é_it
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( est milieude [0B] et Q d'affixe q donnée par:

b
q=i=Z+iJ§ |

| Kesttel que ABQK soit un parallélogramme et K est d’affixe zi donnée parla relat‘l:\?n 3
AB=KQ =b-a=zn—4d !

=z, =-b+atqg
= zk=f4—2i\/§+5—i\“§—l+l\/’§:3721@

5 2-a gedb
2) Démontrons que est un imaginaire pur
L

zkéa_E—Ziﬁ—S-H\ﬁ._—'ZAi\fB-
% e 3—2iV3 3-2iV3 b

3+ 20y3)(-2-1¥3)
e 21}

—p—anI-3iE+6 V3

v

21 3
On en déduit que OQAK estun rectangle
- 2 Th=2iF ) v i
3) Soit C le point le d'affixe ¢ = n_0me Calculonszl—b‘ % 3
2 3 3 o

z=b 3-2W3—4-23
2= C = 10-2iV3
A

3 —2iv3 -
-3-12iV3 S
- L 1=4iV3 :

(=3 - 12iV3) (=1 + 4V
49

On en déduit que B, C et K sont alignés
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